

Сельская НОВОСТЬ

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ПЯТНИЦА, 22 февраля 2013 года №16 (9916)

23 февраля – День защитника Отечества

*Уважаемые ветераны,
воины Вооруженных
Сил,
военнослужащие запаса!
Дорогие смоляне!*

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

На протяжении всей многовековой истории лучшие сыны Отчизны несли воинскую службу, не жалея себя, отстаивали независимость родной страны. Для смолян этот праздник по-особенному знаменателен. В каждой смоленской семье были и есть те, кто защищал или защищает Родину. Волны многочисленных нашествий разбивались о мужество и стойкость смоленских воинов, не раз побеждавших в тяжелейших сражениях.

Выбор армейской судьбы – это выбор тяжелой работы, постоянного риска, готовности пожертвовать жизнью. Сменяются эпохи, но славные традиции преданности России, личные честь и достоинство передаются из поколения в поколение защитникам Отечества, родного Смоленского края.

Примите искреннюю благодарность за вашу выдержку и стойкость духа, напряженный и добросовестный ратный труд.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне. Самые искренние слова благодарности вашим родным за надежность семейного тыла, за понимание и поддержку.

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор
Смоленской области.

Дорогие починковцы!

Примите самые сердечные поздравления с Днём защитника Отечества!

Для миллионов наших сограждан этот праздник стал символом мужества, стойкости, патриотизма, беззаветного служения Родине. И мы, и наши потомки будем всегда помнить о славных подвигах защитников Отечества. В любые времена защита Отечества была, есть и будет священным патриотическим долгом и обязанностью каждого гражданина России. Сердечно поздравляем всех, кто сегодня несет нелегкую службу в рядах Российской армии, ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, всех тех, кто готов в трудную минуту встать на защиту Родины!

Доброго вам здоровья, счастья и благополучия вашим семьям, удачи и успехов в делах, мира и тепла, уверенности в завтрашнем дне!

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования «Починковский район»
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».



В разные годы военнослужащие нашей страны выполняли миротворческую миссию на территории многих государств. Но самым длительным и трагичным было участие в вооруженном конфликте на территории Афганистана. Девять лет длилась та война, унесшая жизни 15 тысяч российских солдат и офицеров. Из пяти тысяч смолян, прошедших «Афган», 90 возвратились домой в цинковых гробах, в том числе 9 уроженцев нашего района.

Об этом напомнили починковцам, пришедшим на митинг, глава администрации района Ю.Р. Карипов, начальник отдела облвоенкомата по Починковскому району А.Ю. Горельшев, начальник отдела культуры И.В. Морозова, председатель районного совета ветеранов и инвалидов В.Ф. Зернов. От имени воинов-интернационалистов выступил Н.А. Дубчак.

Настоятель Починковского храма протоиерей Николай Бондар отслужил литию в память о воинах, сло-

Дата «ИМ НАВСЕГДА ОСТАЛОСЬ 20...»

Мемориальный камень, установленный возле храма в Починке – в память о наших земляках, погибших при выполнении интернационального воинского долга, – теперь традиционное место проведения митинга 15 февраля – в День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.



живших головы за честь и свободу Отечества и «за други своя».

Накануне, 14 февраля, делегация района вместе с представителями администраций поселений посетила могилы земляков, погибших при исполнении интернационального долга, возложили цветы.

24-й годовщине вывода советских войск из Афганистана и мужеству всех российских военнослужащих, честно исполнявших долг в горячих точках, был посвящен торжественный концерт в городском Доме культуры.

На снимке: воины-интернационалисты, пришедшие на митинг.

...ТАМ ИДЁТ ВОЙНА

Когда за горизонт уйдёт закат,
Друг другу говорят:

«Спокойной ночи».
Но беспокойна ночь у тех ребят,
Которые сейчас в горячих точках.
Зловещая бывает тишина,
И липнет к телу взмокшая
тельняшка –
Там не ученья, там идёт война,
И, дай-то, Бог, не зацепить
растяжку.

Когда же будет этому предел,
Чтоб взрывами закладывало уши?

А сколько изуродованных тел?
И стонут искалеченные души...
В войну шли похоронки на солдат,
Хоть все мечтали быть
с родными вместе.
Погибших в «точках» воинов-ребят
Сегодня называют
«грузом-200»...
И много лет назад, и до сих пор
Живёт в народе правило такое:
Снимают парни головной убор,
Их первый тост: «Не кокаюсь и стою».

Татьяна АТРОХОВА,
г. Починок.

Починковский ЗАГС переехал

ПРИХОДИТЕ ПО СЧАСТЛИВЫМ ПОВОДАМ

Первыми в новое здание отдела ЗАГС администрации Починковского района вошли молодожёны Алексей и Анна Сериковы. И все гости, выступавшие на открытии, конечно, хотели увидеть в этом символ позитивных перемен в демографической ситуации. Заместитель губернатора Н.М. Кузнецов пожелал починковцам как можно чаще приходить сюда по значимым счастливым поводам.

Открытие нового здания Починковского отдела ЗАГС началось со стилизованного фольклорного свадебного обряда, подготовленного работниками Починковского ГДК и участниками художественной самодеятельности. Жениха, невесту и их гостей приветствовали русской народной песней.

Разделить с починковцами столь радостное событие приехали начальник управления министерства юстиции РФ по Смоленской области О.Н. Прудникова, начальник управления записи актов гражданского состояния Смоленской области Г.Д. Петрова и её заместитель С.Г. Курышкина. Каждый приготовил добрые пожелания жителям района, поздравления и подарки молодожёнам.

Тепло и сердечно встретила гостей ведущий специалист Починковского отдела ЗАГС Н.Н. Загребяева, сумевшая придать столь волнительному и торжественному событию доверительную, доброжелательную атмосферу. Каждый этап свадебной церемонии – от вступительного напутственного слова до вручения свидетельства о браке – был искренним, эмоциональным.

Здание на центральной городской площади, где теперь разместился ЗАГС, в третий раз меняет своё предназначение. Месторасположением, фасадом, а сейчас и интерьером,

оно как нельзя лучше соответствует для церемоний регистрации гражданских актов. Получать свидетельство о рождении или регистрировать брак, конечно, хочется в красивой, радостной обстановке. Прежнее здание ЗАГСа больше подходит для муниципальных отделов и служб, которые там предполагается разместить.

Глава районной администрации Ю.Р. Карипов поблагодарил руководство области за финансовую помощь в создании комфортных условий для ЗАГСа.

Коллектив отдела обживает более удобное и просторное здание: отдельные кабинеты у сотрудников, заведующей, большое помещение под архив. Но самое главное, что гражданам, приходящим сюда для решения жизненных проблем, станет уютнее и проще.

Особенно порадуются те, кто намерен посетить ЗАГС по счастливым поводам. Удобная комната для жениха и невесты. Зал торжественных регистраций просторный, с нарядно оформленным интерьером. Красивые люстры с высокого потолка так заливают пространство тёплым светом, что о погоде за окнами сразу забываешь. Слова благодарности за перепланировку и ремонт прозвучали в адрес коллективов ООО «Эталон» и «Агропромэнерго».

С. ЕРМАКОВА.



На снимках: глава районной администрации Юрий Рауфович Карипов и заместитель губернатора Николай Михайлович Кузнецов открывают новое здание ЗАГСа. Брак Алексея и Анны Сериковых регистрирует ведущий специалист Починковского отдела ЗАГС Наталья Николаевна Загребяева.

С Днём защитника Отечества

УРОКИ МУЖЕСТВА

Воспитывать подростков на героических традициях прошлого, помогать в поисках духовно-нравственных ориентиров и в формировании чувства гордости за свою Родину – это тоже одна из важнейших задач школьных уроков истории.

Совсем недавно в России и во многих странах мира отметили 70-летие Сталинградской битвы – самого героического и трагического сражения Великой Отечественной войны. Летопись обороны Сталинграда, беспримерный подвиг советских солдат и жителей города, выстоявших против дотоле несокрушимой фашистской армады и сумевших переломить ход войны, стали темой урока мужества в 9-х классах Починковской средней школы №1. Ученики 9-го Б Вероника Новикова (на фото), Марина Глащенко, Костя Давыдов, Настя Гращенко, Наташа Корнилова подготовили глубокие по содержанию и эмоциональные по форме выступления, которые предложили вниманию ребят из своего класса и 9-го А. Занятие прошло на высокой гражданской ноте.

Урок мужества в 10-м классе посвящался 24-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. С подробной информацией об участии россиян в вооруженном конфликте в Афганистане и других горячих точках выступил начальник отдела обкомкомата в Починковском районе А.Ю. Горелышев. Память воинов, погибших на поле брани, десятиклассники почтили минутой молчания.

Александр Юрьевич также рассказал о буднях современной российской армии, об успешной службе наших земляков: ежегодно в адрес райвоенкомата приходят благодарственные отзывы командиров воинских частей родителей солдат – за отличное воспитание хороших сыновей и достойных граждан Отечества. По традиции их зачитывают и вручают в торжественной обстановке на районных проводах



призывников в армию.

В. ПЕСТРЕЦОВА,
учитель Починковской средней школы №1.

На верхнем снимке: десятиклассники почтили память погибших воинов-земляков минутой молчания.

ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА

Защитники наши, солдаты России!
Свой воинский долг исполняя святой,
Не допустите вражды и насилия,
Любимой страны берегите покой.

Вы – гордость России, оплот и защита,
Надёжная, прочная крепость – стена!
Пусть будет светла вашей жизни орбита
Под небом безоблачным все времена.

Но если нависнет угроза вдруг снова,
Врагу в тот же час дать отпор вы готовы.
Пусть подвиг героев минувшей войны

Вам будет примером в суровые дни.

Как верят в вас матери, жены, подруги,
Надежд не теряя, и искренне ждуг.
Оценит правительство ваши заслуги –
За преданность Родине, доблестный труд!

Удач и терпенья, защитники наши!
За мир на земле вам поклон наш земной,
Пусть жизнь россиян расцветает всё краше,
Державы родной берегите покой!
Любовь ФЕЛЬДМАН,
д. Марьино.

НОВЫЕ ОКНА ДЛЯ ШКОЛЫ

Нынче в сентябре Мачулинская средняя школа отметит 50-летний юбилей.

Значительная вежа в истории образовательного учреждения. И внушительный срок, чтобы подумать о необходимости капитального ремонта и обновления материальной базы. Правда, финансовые возможности для этого крайне ограничены. Поэтому мы рады любой помощи.

С приходом в район ООО «Смоленское Поле» мы ощущаем поддержку со стороны генерального директора предприятия Алексея Николаевича Шибанова.

Второй год ООО «Смоленское Поле» обеспечивает учащихся школы новогодними подарками. А недавно разительно пре-

образился внешний вид школьного здания: старые деревянные оконные рамы заменили на современные пластиковые стеклопакеты, в классах стало светлее и уютнее, а главное – теплее, нет сквозняков.

Учителя и учащиеся Мачулинской средней школы благодарят Алексея Николаевича Шибанова за внимание к проблемам школы и поздравляют с Днём защитника Отечества! Желаем успехов и благополучия ему и всему коллективу ООО «Смоленское Поле»!

Городской Дом культуры приглашает

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

22 февраля в Починковском городском Доме культуры состоится праздничный концерт, посвящённый Дню защитника Отечества «Призвание – Родину защищать!». В программе участвуют лучшие коллективы ГДК и районной художественной самодеятельности. Начало концерта в 18 часов. Цена билета 40 рублей.

Районный конкурс

1150-летию СМОЛЕНСКА

Отдел молодёжной политики, физкультуры и спорта, молодёжный совет при администрации района и газета «Сельская новь» приглашают починковцев в возрасте от 14 до 35 лет принять участие в творческом конкурсе публикаций патриотической направленности, посвящённом 1150-летию города Смоленска.

Цель конкурса – воспитание у молодёжи гражданственности и патриотизма, чувства сопричастности к истории Отечества, а также поддержка творческих исканий молодых людей.

Приветствуются материалы в различных жанрах: заметка, репортаж (в том числе

фоторепортаж), очерк, литературное эссе, а также поэтические произведения.

Работы можно присылать как в отдел молодёжной политики, так и в редакцию «Сельской новь» – с 15 февраля по 25 мая. Подведение итогов – с 25 по 31 мая. Контактный телефон 4-18-96.

Развитие АПК

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ РАПСУ

Утверждена областная целевая программа «Развитие производства и переработки семян рапса в Смоленской области».

Первым практическим шагом к осуществлению программы стало отраслевое совещание руководителей и главных агрономов сельхозпредприятий, сеющих рапс, состоявшееся в Сафонове. Начальник областного департамента по сельскому хозяйству Т.И. Рыбченко рассказала о ближайших планах и перспективах развития производства рапса, отметив, что кое-что в этом направлении уже сделано.

Ввиду высокой сельскохозяйственной ценности рапса в последние годы в регионе увеличились его посевные площади. Тем не менее, отсутствие четко налаженной системы семеноводства, слабое внедрение в производство новых сортов и устаревшая материально-техническая база сельхозпроизводителей препятствуют широкому распространению этой перспективной растительной культуры.

Для преодоления указанных проблем было принято решение обеспечить государственную поддержку для осуществления технической и технологической модернизации производства семян рапса. Основное внимание в рамках утверждённой долгосрочной целевой программы уделено строительству завода по производству рапсового масла. На эти цели выделено 96 миллионов рублей. Значительные средства будут направлены в виде субсидий сельхозпроизводителям.

Как ожидается, за три года предусмотренные программой мероприятия позволят расширить посевные площади рапса с 9,7 до 11,6 тысячи гектаров, повысить урожайность с 9,5 до 10,9 центнера с гектара, увеличить валовой сбор семян куль-

туры с 9,2 до 12,6 тысячи тонн.

Общий объем финансирования программы составляют средства областного бюджета (60 миллионов рублей) и внебюджетных источников (180 миллионов рублей), собственные средства сельхозпроизводителей (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), занимающихся производством или переработкой рапса (72,4 миллиона рублей), их заемные средства (107,6 миллиона рублей).

Хотя в Починковском районе рапс только начинают возделывать как масличную культуру, наглядным примером выгодного его использования может служить агропредприятие «Националь-Инвест АПК». В 2012 году на его полях было 2080 гектаров рапса: пока это самая большая площадь, которую когда-либо занимала у нас эта культура. Ещё по 200 гектаров рапса в прошлом сезоне посеяли И.П. Кондрат А.С. и ТНВ «Заря-Игнатенков и К^О», 100 гектаров – ОАО «Васьково». Точных планов на текущий год пока не представлено, но в районном управлении сельского хозяйства рассчитывают сохранить площади рапсовых полей на прошлогоднем уровне.

В Починке закупка и переработка семян рапса налажена на предприятии «Трейд-Агро». Предполагается, что в этом году закупать рапс станет новое агропредприятие «Смоленская нива» в Сафоновском районе и «Красная поляна» в Хиславичском.

Дотационная поддержка сельхозпредприятий, сеющих рапс, будет адресной.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Комиссия по делам несовершеннолетних

ПРОБЛЕМЫ ЕСТЬ

На территории нашего района проживает более 6 тысяч несовершеннолетних граждан. Число преступлений, совершенных при их участии, в прошлом году составило 30.

Если исходить из сопоставления этих статистических данных, то серьёзных проблем с подрастающим поколением у нас вроде бы и нет. Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних в администрации района Светлана Михайловна Егорова менее оптимистична в оценке ситуации.

– Не только в нашем районе, но и по области зарегистрировано снижение детской преступности, однако, поводов для беспокойства меньше не становится, – рассказала С.М. Егорова. – Например, если в 2011 году не фиксировались преступления, совершённые группами подростков, то в 2012 году было 14 таких случаев. В основном, это кражи. Воруют не еду и не одежду, чаще всего прельщаются чужими сотовыми телефонами. Есть и более серьёзные случаи: кража кабеля и оборудования трансформаторной подстанции, взлом кафе.

Следующее по актуальности преступление – причинение телесных повреждений. На третье место вышли угоны автомобилей. Всё это преимущественно дело рук подростков 16-17 лет.

Анализируя статистику прошлого года, можно увидеть две тревожные тенденции: количество случаев несоблюдения родительских обязанностей выросло с 36 в 2011-м году до 50 – в прошлом, нахождение детей на улице в вечернее время – соответственно с 23 до 31 случая. Родители продолжают недоумевать: почему дети не могут пойти погулять после 22 часов? Аргумент «в целях их безопасности» не всем кажется весомым. Вот и платят штрафы: на первый раз тысячу рублей, повторно – от 2 тысяч рублей. Рассматривая материалы об этом административном право-

нарушении, мы в единичных случаях сталкивались с тем, что дети ослушались родителей и самовольно ушли гулять, – сплошь и рядом делают это с разрешения родителей.

Счёт подростковых правонарушений в 2013 году начался с драки с тяжёлыми телесными повреждениями. Два человека приговорены судом к условному наказанию за угон автомобиля, один за драку – к обязательным работам.

– **Приобщение молодёжи к спиртным напиткам и наркотикам признано общественной проблемой. Не случайно приняты меры по ужесточению правил торговли алкогольной продукцией, идёт подготовка законодательной базы для тестирования школьников на употребление наркотиков. Насколько эти проблемы актуальны для нашего района?**

– Жизнь и здоровье каждого ребёнка должны быть ценностью для государства и общества. Статистика в этом вопросе не главный показатель для принятия мер. В прошлом году 6 подростков, не достигших 16 лет, находясь в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, были задержаны сотрудниками полиции. Не исключено, что любителей пива и «энергетиков» в молодёжной среде больше, но именно эти обратили на себя внимание вызывающим поведением. Трое взрослых были привлечены к ответственности за вовлечение малолетних в распитие спиртных напитков. Настораживает легкомысленное отношение к употреблению пива, как самих детей, так и их старших товарищей, помогающих им приобретать этот напиток. При разборе на комиссии одной из таких ситуаций

подростки недоумевали, в чём провинились, ведь у них и было-то всего по 3 литра пива на человека. Не всегда родители полностью осознают, в какую беду могут попасть их дети. Мама одного из несовершеннолетних, проходившего курс лечения от алкоголизма в 2011 году, поначалу неприязненно отнеслась к инициативе комиссии, а позднее сама стала активно прибегать к нашей помощи.

В 2012 году было установлено 9 случаев нарушения правил продажи спиртного несовершеннолетним. В действительности «добрых друзей молодёжи» по-прежнему много. Чем больше неравнодушных людей будет вокруг ребёнка, тем проще его уберечь от дурных пристрастий. Ответственное мнение должно стать одним из механизмов профилактики подобных явлений.

По данным на конец прошлого года, подросток на учёте у нарколога не было. А обратиться за медицинской помощью комиссия рекомендует, если ребёнок хотя бы дважды попадал в поле зрения правоохранительных органов в состоянии алкогольного опьянения.

– **Чисто детских проблем не бывает, они начинаются в семье. Какая работа проводится с родителями?**

– Крайняя степень наказания за несоблюдение обязанностей перед детьми – лишение родительских прав. Когда-то через такую процедуру только по решению комиссии проходило по 15 человек в год, в 2011-м – 7 человек, в 2012-м – 4. Главной целью остаётся сохранение кровной семьи. Родители боятся потерять детей.

(Окончание на 4-й стр.)

Общество и власть

ВАЖЕН КАЖДЫЙ РЕБЁНОК!

По данным социологических опросов, 76 процентов россиян поддерживают запрет на усыновление российских детей в США. Это серьёзный стимул для развития института национального усыновления.

28 декабря 2012 года Президент России Владимир Путин подписал Указ «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В Госдуме расширенная группа «Единой России» выступила с предложениями по максимальному облегчению для приёмных родителей процедуры усыновления.

Речь идёт об увеличении срока действия медицинских заключений для усыновителей с 3 до 6 месяцев, о сокращении с 30 до 10 дней срока подготовки справки органов внутренних дел об отсутствии у буду-

щих приёмных родителей судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья, об исключении из списка необходимых для усыновления документов справки о соответствии жилья усыновителей санитарным и техническим нормам, а также о включении в закон «Об образовании» поправки о предоставлении права на внеочередное поступление в вузы детям-сиротам, успешно закончившим подготовительные курсы.

На предложения партии уже откликнулось министерство образования и науки. Размер пособия для приёмных родите-

лей, усыновляющих ребёнка-инвалида старше 9 лет, ребёнка, имеющего братьев и сестёр, вырастет с 13 тысяч рублей до 100 тысяч рублей. Срок действия медицинских документов усыновителей продлён с 3 до 6 месяцев.

17 января «Единая Россия» дала старт

«Единая Россия» начала на Смоленщине реализацию федерального партийного проекта «России важен каждый ребёнок!».

общегосударственному проекту «России важен каждый ребёнок». Смоленское региональное отделение партии уже активно включилось в его реализацию. Куратором проекта назначена член регионального политического совета «Единой России» вице-губернатор Ольга Васильева. Созда-

на рабочая группа. Предполагается участие депутатов от «Единой России» в работе попечительских советов при учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, или в создании таких советов. Региональное отделение партии также планирует, что депутаты-единогоссы всех уровней возьмут на себя шефство над детскими домами и интернатами или над детьми, которые там воспитываются.

Партия будет помогать семьям (прежде всего многодетным), взявшим детей на воспитание, а также семьям, которые оказались в трудной жизненной ситуации.

Региональное отделение «Единой России» намерено проводить активную разъяснительную работу с населением о социальной значимости воспитания приёмных детей, формах, процедурах и правилах приёма сирот на воспитание.

КТО ОТВЕТИТ ЗА ДОЛГИ?

Ещё со времён СССР у нас сложилась странная практика давать в долг странам-«друзьям» огромные деньги, а потом эти долги списывать.

Африке, например, наша страна «простила» 20 млрд. долларов, Ираку – почти 10 млрд., Афганистану – около 6 млрд., КНДР – 4,5 млрд., Ливии – 3,5 млрд. долларов. Индия, Сирия, Алжир должны России чуть меньше – их долги превышают миллиардную отметку. Во время кризиса 2008 года мы потратили миллиарды долларов на спасение далекой Исландии. Республики бывшего СССР, а теперь независимые страны СНГ, должны нам больше трех млрд. долларов.

Изображая из себя «богатых и добрых» во внешнем мире, мы ни поддержки, ни уважения других стран особо не приобретаем, потому как считаем нас «лохами» и займы берут с удовольствием. А внутри страны регионы задыхаются от дефицита денег: со своих государств дерёт три шкуры и ничего не прощает. В результате на конец минувшего года суммарный долг российских регионов превысил триллион рублей, а половина территорий оказалась на грани банкротства.

Понятно, что развиваться в таких условиях регионам крайне трудно. Ведь вся прибыль уходит на погашение накопленных задолженностей. Смоленская область – печальное тому подтверждение. Из-за, мягко говоря, неразумной политики прежнего губернатора С.В. Антуфьева госдолг нашего региона достиг отметки в 15 миллиардов рублей!

За пять лет задолженность Смоленщины только перед кредитными организа-

Депутаты от ЛДПР в Госдуме считают необходимым простить регионам долги перед федеральным бюджетом

циями, то есть банками, выросла более чем в 23 раза: с 500 млн. до 11,7 млрд. рублей. Это более 70 процентов от собственных доходов региона. А ведь по долгам ещё надо выплачивать проценты, сумма которых уже перевалила за 200 млн. рублей. Если бы не этот долг с процентами, то и зарплаты бы у нас были выше, и тарифы ЖКХ гораздо ниже, и проезд в общественном транспорте дешевле, и льгот больше. У новой региональной власти были бы дополнительные средства на ремонт и благоустройство дорог и домов, на строительство доступного жилья, новых детских садов и школ, на приобретение современного оборудования для больниц. А так получается, что на сегодняшний день долг региона только перед федеральным центром (без учёта долгов перед банками) в расчёте на одного человека в Смоленской области уже достиг 6 023 рублей. И цифра эта, к сожалению, растёт.

Региональная организация ЛДПР, лидер фракции ЛДПР в областной Думе Лев Васильевич Платонов не раз обращал внимание прежнего руководства области на то, что такая финансовая политика до добра не доведёт.

Теперь ситуация на Смоленщине коренным образом изменилась. Одним из первых шагов губернатора Алексея Владимировича Островского стало жёсткое решение: регион должен жить по средствам! А региональная власть обязана экономить каждую копейку бюджета. Вместе с этим губернатор чётко заявил, что режим строжайшей экономии ни в коей мере не коснётся выполнения социальных гарантий областной власти перед простыми смолянами. Эта позиция – принципиальная!

Но как региону не допустить банкротства, угроза которого из-за растущих процентов по взятым прежней властью кредитам висит над Смоленщиной словно дамоклов меч? Здесь нужны решительные и смелые действия не только на уровне региональной власти, но и федеральной. Например, снижение налоговой нагрузки.

По мнению А.В. Островского, совершенно неправильно, что налог на прибыль одинаков и в благополучной Москве, и Смоленской области, где экономическая ситуация существенно хуже. Для того чтобы наладить экономикку таких субъектов, как Смоленская область, необходимо по ряду крупных инвестиционных проектов, которые дают серьёзный подъём на рынке региона, стремиться к обнулению этого налога. То же самое касается единого сельскохозяйственного налога. В разных регионах условия для ведения сельского хозяйства неодинаковы. В зависимости от почв и климатических условий себестоимость собираемого урожая может отличаться в разы. Соответственно, разным должен быть и налог. Как член Высшего

совета ЛДПР, губернатор А.В. Островский не раз поднимал тему снижения долгового бремени на регион и перед руководством партии, её лидером Владимиром Вольфовичем Жириновским. Результат – нынешняя инициатива фракции ЛДПР в Госдуме.

Для справки. 15 млрд. рублей – объём государственного долга Смоленской области, 1/3 из них – бюджетные кредиты, 2/3 – заимствования от банков, 6023 рубля – долг региона перед Федеральным центром в расчёте на одного жителя.

Для сравнения: в 2008 году задолженность Смоленщины перед банками составляла 0,5 млрд. рублей, а в 2012-м – 11,7 млрд. рублей (рост в 23 раза).



Игорь КРАСНОВСКИЙ, главный редактор «Смоленской газеты». Инфографика: Сергей МИРОШНИЧЕНКО.

ЗАЧЕМ СМОЛЕНЩИНЕ ПРЯМЫЕ ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА?

Депутат Госдумы Франц КЛИЦЕВИЧ прокомментировал изменения в законе о наделении полномочиями глав субъектов:



– Госдума в первом чтении приняла законопроект, который законодательным собраниям ряда субъектов РФ даёт большие права в части процедуры наделения полномочиями главы региона. Проводить ли прямые всенародные выбо-

ры губернатора, или дать президенту определить, кого из кандидатов, выдвинутых политическими партиями, он предложит на пост главы региона?

Алексей Владимирович Островский недавно высказался за прямые выборы главы субъекта Федерации в Смоленской области. Его позиция: губернатор, выбранный всенародно, получает реальное доверие людей. Я уверен, что Островский, с точки зрения его личного позиционирования, пришёл надолго. Он решительно намерен изменить ситуацию в Смоленской области к лучшему. Алексей Владимирович пригласил большое ко-

личество инвесторов, которые придут в регион и будут работать. Пока Островский возглавляет регион меньше года. Должно пройти время, прежде чем будут заметны серьёзные изменения. Понятно, что с этой точки зрения он заинтересован идти на прямые всенародные выборы, когда закончится срок его полномочий. И это очень правильно. Потому что если не будет доверия людей, то многие намеченные планы не смогут осуществиться.

Из интервью в передаче «Диалог с властью» на радио «Смоленская весна».

Жильё для ветеранов

ПРОГРАММА БЛИЗКА К ЗАВЕРШЕНИЮ

В соответствии с Указом президента от 07.05. 2008 г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», на территории Смоленской области продолжается работа по обеспечению жильем ветеранов, вставших на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005 года.

На реализацию Указа из федерального бюджета в 2010-2012 гг. в регион перечислено 2 млрд. 264 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2013 года на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005 года поставлено 3179 ветеранов. Из них 2533 уже приобрели и оформили в собственность жилые помещения.

В январе в регион поступил очередной денеж-

В этом году планируется обеспечить жильём всех ветеранов, вставших на учёт.

ный транш из Москвы в размере 314 млн. рублей. К настоящему времени все сертификаты оформлены и в течение февраля будут выданы ветеранам.

В текущем году планируется завершить обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны за счет средств федерального бюджета.

Пресс-служба администрации области.

Внимание починковцев

ПРИЁМ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

Главным федеральным инспектором в Смоленской области Аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе О.В. Окуновой утверждены графики проведения приёма граждан по личным вопросам в территориальных общественных приёмных.

Предлагаем вниманию жителей Починковского района график приёма в территориальной общественной приёмной в г. Починке на период с февраля по декабрь 2013 года.

График проведения приема граждан

№ пп	Кто проводит прием	Занимаемая должность	Дата и время проведения приема	Адрес проведения приема
1.	Ульяненко Константин Викторович	Заместитель руководителя Управления Федеральной службы ветеринарного и фитосанитарного надзора по Брянской и Смоленской областям	27 февраля; 7 мая; 6 августа; 5 ноября с 14.00 до 16.00 часов	г. Починок ул. Советская д. 15, кабинет № 13,
2.	Карипов Юрий Рауфович	Глава Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области	ежемесячно, в первый понедельник месяца с 14.00 до 16.00 часов	тел. для записи на прием: 4-29-09
3.	Корнеев Александр Владимирович Егорова Любовь Ивановна	общественные работники (руководитель приемной и общественный инспектор) территориальной общественной приемной	ежемесячно, вторник и пятница с 10.00 до 12.00 часов	

А.В. КОРНЕЕВ, руководитель территориальной общественной приёмной.